RAIFFEISEN

Raiffeisenbank Regio Frick-Mettauertal

Hauptstrasse 35 5070 Frick 062 865 44 44 www.lokalbank.ch rfm@raiffeisen.ch

Dienstleistungspreise Privatkunden

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

Inhaltsverzeichnis

Konten	
Kontoführung	2
Karten	
Debitkarten	3
Kontokarte	4
Kreditkarten	5/6
Prepaid-Karten	7
Transaktionspreise Kredit- und Prepaidkarten	8
Bezahlen	
Zahlungen Inland	9
Zahlungen Ausland	10
Spesenoptionen bei Ausland-Zahlungen (exkl. SEPA) Inland-Zahlungen Fremdwährungen	11
Mobiles Bezahlen (TWINT)	12
Check	12
Wohnen und Hypotheken	
Finanzierungen	13
Weitere Produkte und Dienstleistungen	
Weitere Produkte und Dienstleistungen	14
Kundenbeziehungen/Tresorfächer	15
Gebühren sparen: Mitglied werden und Bankgeschäfte einfach & sicher erledigen	16



Immer die aktuellste Version online lokalbank.ch/preise

Konten

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF/EUR ¹ Vereinskonto	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonto CHF/EUR
Kontoführung				
Kontoführungsgebühr pro Jahr	kostenlos/CHF 362	CHF 60.−5	kostenlos	kostenlos
Kontoauszug (gedruckt, je Auszug) ³	kostenlos, monatlich	CHF 2.–, monatlich	kostenlos, monatlich	kostenlos, jährlich
Zusätzliche Kontoauszüge/Belege auf Kundenwunsch	CHF 2	CHF 2	CHF 2	CHF 24
Kontosaldierung	kostenlos	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Auflösung der Kundenbeziehung	kostenlos	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Ein- und Auszahlungen am Schalter	kostenlos	CHF-Konto: kostenlos EUR-Konto: 0,50%, mind. CHF 20.–	kostenios	CHF-Konto: kostenlos EUR-Konto: 0,50%, mind. CHF 20.–
E-Dokumente im E-Banking	kostenlos			
Versandkosten	Belastung des Privatkun	dentarifs der Post für Porto	(Ausnahme: jährlicher Kon	toauszug der Sparkonten)
Rückzugsmöglichkeiten	gemäss «Konten und Zir	nssätze»		

Gebühren für Kontokorrentkonten in CHF und Fremdwährungen, finden Sie auf dem Blatt «Dienstleistungspreise Firmenkunden».

Voraussetzung für eine kostenlose Kontoführung ist ein regelmässiger Eingang (z.B. Lohn oder Rente) mindestens in Höhe der minimalen AHV-Altersrente (aktuell gültiger Betrag unter www.raiffeisen.ch/ahv-rente) oder Hypothek, Depot oder Vorsorgegelder von mindestens CHF 20'000.—. Die Voraussetzung ist erfüllt, wenn eines der beiden Kriterien während mindestens drei aufeinanderfolgender Monate erreicht und anschliessend dauerhaft erfüllt wird (gebührenrelevanter Stichtag ist der 30.11.). Für eine online eröffnete Kundenbeziehung ist die Kontoführung während der laufenden Berechnungsperiode gratis und die Prüfung der Kriterien erfolgt erst ab dem 2. Jahr.

³ Im E-Banking stehen diese Informationen als E-Dokument kostenlos zur Verfügung. Raiffeisen fördert die Reduktion von Papierverbrauch.

⁴ Beleg für Kautionseinzahlung auf Mieterkautionssparkonto kostenlos.

⁵ Gilt nicht für Vereinskonto. Gebühr Vereinskonto CHF 36.– pro Jahr

Debitkarten

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF Vereinskonto	YoungMember Privatkonto/Student
Visa Debit Card/Debit Mastercard			
Kartengebühr pro Jahr Visa Debit Card	1. Jahr kostenlos ¹ CHF 50.–	CHF 50	kostenlos
Kartengebühr pro Jahr Debit Mastercard	1. Jahr kostenlos ¹ CHF 50.–	CHF 50	-
Ersatzkarte	CHF 15.– oder CHF 8.– v	a E-Banking Card Self Serv	ice
Neuer PIN-Code	CHF 5.– oder kostenlos v	ia E-Banking Card Self Serv	rice
Kartensperre bei Verlust/Diebstahl/Betrugsverdacht	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Bargeldbezug ²			
an Raiffeisen Geldautomaten in CHF und EUR ³ in der Schweiz	kostenlos	kostenlos	kostenlos
an Fremdbank-Geldautomaten in CHF in der Schweiz	12 Bezüge pro Jahr und Konto kostenlos, weitere: CHF 2.–	CHF 2	12 Bezüge pro Jahr und Konto kostenlos, weitere: CHF 2.–
an Fremdbank-Geldautomaten in EUR ³ in der Schweiz	CHF 3	CHF 3	CHF 3
an Geldautomaten im Ausland ⁴	CHF 4.50	CHF 4.50	CHF 4.50
Bargeldlos bezahlen			
vor Ort oder online in der Schweiz	kostenlos	kostenlos	kostenlos
vor Ort oder online im Ausland ⁵	1,25% auf den Betrag, mind. CHF 1.50	1,25% auf den Betrag, mind. CHF 1.50	1,25% auf den Betrag, mind. CHF 1.50
Cash Advance			
im Inland (Bargeldbezug am Schalter einer Fremdbank/Verkaufspunkt)	CHF 5	CHF 5	CHF 5
im Ausland ⁵ (Bargeldbezug am Schalter einer Bank/Verkaufspunkt)	CHF 10	CHF 10	CHF 10

Für Mitglieder im 1. Jahr kostenlos: Gilt für die Erstbestellung im Jahr der Kartenausgabe – nicht bei Nachfolgeausstellung infolge Kartenerneuerung oder Ersatzbestellung

² Gilt bei Debitkarten auch für Bargeldbezüge kombiniert mit einem Wareneinkauf am Verkaufspunkt (Einkauf mit Bargeldrückgabe); die Freigrenze von 12 kostenlosen Bezügen gilt nicht für Bargeldbezüge kombiniert mit einem Wareneinkauf.

³ Umrechnung zum Geldautomaten-Kurs.

⁴ Bezug in EUR zum Geldautomaten-Kurs/übrige Währungen zum Kartenkurs.

⁵ Umrechnung zum Kartenkurs.

Kontokarte

Kontokarte	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF/EUR Vereinskonto	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonten CHF/EUR
Kartengebühr pro Jahr ¹	CHF 12	CHF 12	kostenios	CHF 12
Kartengebuni pro Jani	CHF 12	CHF 12	KOSTELIIOS	CHF 12
Ersatzkarte	CHF-Konto: CHF 15.–/EUR-Konto: CHF 25.– oder CHF-Konto: CHF 8.–/EUR-Konto: CHF 15.– via E-Banking Card Self Service			
Neuer PIN-Code	CHF 5.— oder kostenlos via E-Banking Card Self Service			
Kartensperre bei Verlust/Diebstahl	kostenlos	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Bargeldbezug				
an Raiffeisen Geldautomaten in CHF und EUR ² in der Schweiz	kostenlos	kostenlos	kostenlos	kostenlos

Kontokarten sind kostenlos für folgende Konten: Vereinskonto, YoungMember Konten, Geschenksparkonto und Jugendsparkonto.

² Umrechnung zum Geldautomaten-Kurs

Kreditkarten

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF	YoungMember Privatkonto/ Student ¹
Mastercard Silber/Visa Card Classic			
Kombi-Angebot (zwei Hauptkarten), Kartengebühr pro Jahr²	CHF 120.−³	CHF 120	-
Hauptkarte, Kartengebühr pro Jahr²	CHF 1003	CHF 100	kostenlos
Zusatzkarte, Kartengebühr pro Jahr²	CHF 25.−³	CHF 25	_
Ersatzkarte	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Kartensperre Verlust/Diebstahl	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Neuer PIN-Code	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Postversand Papierrechnung	CHF 2	CHF 2	CHF 2
Kommission Rückerstattung Kartenguthaben (pro Auszahlung auf Bank-/Postkonto)	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Kommission Glücksspiele, Lotto-, Wett-, und Casinotransaktionen (exkl. Swisslos/Lotterie Romande)	3,5% mind. CHF 3.–	3,5% mind. CHF 3.–	3,5% mind. CHF 3.–
Jahreszins Teilzahlungsoption	12%	12%	_
Verzugszins (Jahreszins)	12%	12%	12%
Bearbeitungsgebühr bei Zahlungsverzug (pro Rechnung)	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Bareinzahlung am Postschalter (pro Einzahlung)	CHF 2.90	CHF 2.90	CHF 2.90
SMS-Service, pro SMS (z.B. bei Transaktion in Fremdwährungen)	CHF 0.50	CHF 0.50	CHF 0.50

¹ Für YoungMember Privatkonten ist lediglich die Mastercard Silber oder Visa Card Classic kostenlos.

Die Kartengebühr pro Jahr wird auf dem Bankkonto belastet, die übrigen Kreditkartengebühren werden über die Monatsrechnung verrechnet. Eine gesamtheitliche Leistungsübersicht zu den Kreditkarten finden Sie unter www.raiffeisen.ch/karten

Für Mitglieder im 1. Jahr kostenlos: Gilt für die Erstbestellung im Jahr der Kartenausgabe – nicht bei Nachfolgeausstellung infolge Kartenerneuerung oder Ersatzbestellung.

Kreditkarten

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF/EUR ¹	YoungMember Privatkonto/ Student ²
Mastercard Gold/Visa Gold CHF/EUR/USD			
Kombi-Angebot (zwei Hauptkarten), Kartengebühr pro Jahr³	CHF 2304	CHF 230	_
Hauptkarte, Kartengebühr pro Jahr³	CHF 200.—4	CHF 2001 EUR 2001 USD 2001	CHF 200
Zusatzkarte, Kartengebühr pro Jahr ³	CHF 504	CHF 501 EUR 1001 USD 1001	_
Ersatzkarte	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Kartensperre Verlust/Diebstahl	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Neuer PIN-Code	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Postversand Papierrechnung	CHF 2	CHF 2/EUR 2/ USD 2	CHF 2
Kommission Rückerstattung Kartenguthaben (pro Auszahlung auf Bank-/Postkonto)	CHF 20	CHF 20/EUR 20/ USD 20	CHF 20
Kommission Glücksspiele, Lotto-, Wett-, und Casinotransaktionen (exkl. Swisslos/Lotterie Romande)	3,5% mind. CHF 3.–	3,5% mind. CHF 3.–/ EUR 3.–/USD 3. –	3,5% mind. CHF 3.–
Jahreszins Teilzahlungsoption	12%	12%	_
Verzugszins (Jahreszins)	12%	12%	12%
Bearbeitungsgebühr bei Zahlungsverzug (pro Rechnung)	CHF 20	CHF 20/EUR 15/USD 15	CHF 20
Bareinzahlung am Postschalter (pro Einzahlung)	CHF 2.90	CHF 2.90	CHF 2.90
SMS-Service, pro SMS (z.B. bei Transaktion in Fremdwährungen)	CHF 0.50	CHF 0.50/EUR 0.30/ USD 0.40	CHF 0.50

¹ Kontowährung entspricht der Kartenwährung. Kein Kombi-Angebot für Goldkarten in EUR oder USD möglich. Für eine USD-Kreditkarte ist ein Kontokorrentkonto in USD zu eröffnen.

² Für YoungMember Privatkonten ist lediglich die Mastercard Silber oder Visa Card Classic kostenlos.

Die Kartengebühr pro Jahr wird auf dem Bankkonto belastet, die übrigen Kreditkartengebühren werden über die Monatsrechnung verrechnet. Eine gesamtheitliche Leistungsübersicht zu den Kreditkarten finden Sie unter www.raiffeisen.ch/karten.

Für Mitglieder im 1. Jahr kostenlos: Gilt für die Erstbestellung im Jahr der Kartenausgabe – nicht bei Nachfolgeausstellung infolge Kartenerneuerung oder Ersatzbestellung.

Prepaid-Karten

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonten CHF
Prepaid Mastercard/Visa Card				
Prepaid Mastercard/Prepaid Visa Ca	rd in CHF			
Kartengebühr pro Jahr ¹	CHF 50	CHF 50	Mastercard: kostenlos Visa Card: –	CHF 50
Gebühr pro Aufladung	1,00%, mind. CHF 5	1,00%, mind. CHF 5.–	1,00%, mind. CHF 5.–	1,00%, mind. CHF 5
Ersatzkarte	CHF 20	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Kartensperre Verlust/Diebstahl	kostenlos	kostenlos	kostenlos	kostenlos
Neuer PIN-Code	CHF 10	CHF 10	CHF 10	CHF 10
Postversand Papierrechnung	CHF 4	CHF 4	CHF 4	CHF 4
Verzugszins (Jahreszins)	12%	12%	12%	12%
Kommission Rückerstattung Kartenguthaben (pro Auszahlung auf Bank-/Postkonto)	CHF 20	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Kommission Glücksspiele, Lotto-, Wett-, und Casinotransaktionen (exkl. Swisslos/Lotterie Romande)	3,5%, mind. CHF 3.–	3,5%, mind. CHF 3.–	3,5%, mind. CHF 3.–	3,5%, mind. CHF 3.–
Gebühr für Nachdrucke von Rechnungen, Transaktionsübersichten, etc.	CHF 5	CHF 5	CHF 5	CHF 5
Gebühr für Sonderversand von Rechnung, Karte oder PIN	effektive Kosten, mind. CHF 5.–	effektive Kosten, mind. CHF 5.–	effektive Kosten, mind. CHF 5.–	effektive Kosten, mind. CHF 5.–
Belegbestellung (Kopie Kaufbeleg)	CHF 30	CHF 30	CHF 30	CHF 30
Bareinzahlung am Postschalter (pro Einzahlung)	CHF 2.90	CHF 2.90	CHF 2.90	CHF 2.90
SMS-Service, pro SMS (z.B. bei Transaktion in Fremdwährungen)	CHF 0.50	CHF 0.50	CHF 0.50	CHF 0.50

Eine gesamtheitliche Leistungsübersicht zu den Prepaid-Karten finden Sie unter www.raiffeisen.ch/karten.

kostenlos

1,50% vom Ladebetrag

Kartengebühr pro Jahr

Gebühr pro Aufladung

¹ Die Kartengebühr pro Jahr wird auf dem Bankkonto belastet, die übrigen Kreditkartengebühren werden über die Monatsrechnung verrechnet.

Kredit- und Prepaidkarten

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonten CHF
Transaktionspreise Kreditkarten				
Demodally and (für CUE Wanter)	,			
Bargeldbezug (für CHF-Konten)				
Bargeldbezug an Geldautomaten in der Schweiz in CHF	4,00% Kommission auf de	en Bezugsbetrag, mind. (CHF 10	-
Bargeldbezug an Geldautomaten in der Schweiz in EUR ¹	4,00% Kommission auf de Bearbeitungszuschlag	en Bezugsbetrag, mind. (CHF 10, + 1,50%	-
Bargeldbezug an Geldautomaten im Ausland ¹	4,00% Kommission auf de Bearbeitungszuschlag	en Bezugsbetrag, mind. (CHF 10.−, + 1,50%	-
Bargeldlos bezahlen (für CHF-Konte	n)			
in der Schweiz	kostenlos			-
im Ausland in Fremdwährung ¹	1,50% Bearbeitungszusch	llag		-
im Ausland in CHF	1,50% Bearbeitungszusch	llag		-
Bargeldbezug (für EUR-Konten bzw Bargeldbezug an Geldautomaten weltweit	. USD-Konten ²) 4,00% Kommission auf de USD 10, + 1,50% Bearb		EUR 10.– bzw.	-
Bargeldlos bezahlen (für EUR-Konte	n bzw. USD-Konten²)			
in der Schweiz ¹	1,50% Bearbeitungszusch	ılag³		-
im Ausland in Fremdwährung ¹	1,50% Bearbeitungszusch	ılag³		
im Ausland in EUR bzw. in USD	kostenlos			
Transaktionspreise Prepaid-Karten				
Bargeldbezug (für CHF-Konten)				
an Geldautomaten in der Schweiz in CHF	4,00% Kommission auf den Bezugsbetrag, mind. CHF 10.–4			
an Geldautomaten in der Schweiz in EUR ¹	4,00% Kommission auf den Bezugsbetrag, mind. CHF 10. $^{-4}$, + 1,75% Bearbeitungszuschlag			
an Geldautomaten im Ausland ¹	4,00% Kommission auf d	en Bezugsbetrag, mind.	CHF 104, + 1,75% Bearbe	eitungszuschlag
Bargeldlos bezahlen (für CHF-Konter	1)			
in der Schweiz	kostenlos			
im Ausland in Fremdwährung ¹	1,75% Bearbeitungszusch	nlag		
	†			

¹ Umrechnung zum Kartenkurs.

im Ausland in CHF

1,75% Bearbeitungszuschlag

Kontowährung entspricht der Kartenwährung. Für eine USD-Kreditkarte ist ein Kontokorrentkonto in USD zu eröffnen.

³ Andere Währung als die Kartenwährung (EUR bzw. USD).

⁴ Für YoungMember Privatkonten fix CHF 5.– pro Bezug zzgl. Bearbeitungszuschlag im Ausland. Eine gesamtheitliche Leistungsübersicht zu den Kreditkarten finden Sie unter www.raiffeisen.ch/karten.

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF/EUR Vereinskonto	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonten CHF/EUR
Zahlungen Inland				
Zahlungen via E-Banking				
Zahlung mit Kontonummer oder IBAN	kostenlos	kostenlos	kostenlos	_
Instant-Zahlung	12 Zahlungen pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 2.–	CHF 2	12 Zahlungen pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 2.–	-
Zahlungen mit Papieraufträgen				
Vergütungsauftrag, pro Auftrag ¹	12 Aufträge pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 2.–	CHF 2	12 Aufträge pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 2.–	-
Zahlung in Fremdwährung (alle notwendigen Angaben vorhanden) ²	CHF 10	CHF 10	CHF 10	-
Weitere Zahlungsarten				
Dauerauftrag (Betrag und Termin fix)	in CHF/EUR: kostenlos in FW: CHF 10.–	in CHF/EUR: CHF 0.50 in FW: CHF 10.–	in CHF/EUR: kostenlos in FW: CHF 10.–	-
Zahlungsauftrag, unstrukturiert (Abgabe in der Bank/per Brief, Telefon)	CHF 25	CHF 25	CHF 25	CHF 25
Expresszuschlag, pro Zahlung	CHF 15	CHF 153	CHF 15	CHF 15
LSV-Belastung	kostenlos	kostenlos	kostenlos	-
Weiterverrechnung von Fremdkosten	Gebühren für Bareinzahl gemäss Preisliste unter v	ungen bei Poststellen, für E vww.postfinance.ch	Belegnachbearbeitung sow	rie Reject-Gebühren
Ausstellung QR-Rechnungen, zzgl. MwSt (kostenlos im Self-Service: www.raiffeisen.ch/qr-generator)	12 Stk. pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 0.20 pro Stk.	12 Stk. pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 0.20 pro Stk.	12 Stk. pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 0.20 pro Stk.	12 Stk. pro Jahr kostenlos, weitere: CHF 0.20 pro Stk. ⁴

Vorgedruckte Raiffeisen-Formulare für Zahlungen in CHF.

² Bei Zahlung mit Spesenoption «OUR» kommt der Zuschlag gemäss Rubrik «Zahlungen Ausland» zur Anwendung.

³ Tarif für Vereinskonto CHF 5.–.

⁴ Für Mieterkautionssparkonto kostenlos.

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF/EUR Vereinskonto	YoungMember Privatkonto/Student	Mitglieder Sparkonto Sparkonten CHF/EUR
Zahlungen Ausland				
Zahlungen via E-Banking				
SEPA-Zahlung	CHF 1	CHF 1	CHF 1	-
Übrige Zahlungen ¹	CHF 3	CHF 3	CHF 3	-
Zahlungen mit Papieraufträgen				
SEPA- und übrige Zahlungen ¹ mit allen erforderlichen Angaben	CHF 15	CHF 15	CHF 15	_
Zahlungen unvollständig/Rückfragen nötig	CHF 25	CHF 25	CHF 25	-
Weitere Zahlungsarten ¹				
Dauerauftrag SEPA/ übrige (Betrag und Termin fix)	CHF 5/ CHF 10	CHF 5/ CHF 10	CHF 5/ CHF 10	_
Expresszuschlag, pro Zahlung	CHF 20	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Zuschlag für Zahlung mit Spesenoption «OUR»	CHF 20	CHF 20	CHF 20	CHF 20
Zuschlag für Zahlung in EUR mit Spesenoption «OUR» in Empfängerländer: A, D, F, IT (OUR Spezial)	CHF 10	CHF 10	CHF 10	CHF 10
SEPA-Basis-LSV, pro Belastung	CHF 2	CHF 2	CHF 2	-
Diverses				
Nachforschungen im Auftrag des Kunden (exkl. SEPA) Einfache Fälle	Pauschale von CHF 50.—			
Nachforschungen im Auftrag des Kunden (exkl. SEPA) Aufwändige Fälle	Verrechnung nach A	Verrechnung nach Aufwand (CHF 150.–/Std.)		
Nachforschungen SEPA ² Aufwändige Fälle				
Nachforschungen SEPA ² Aufwand Raiffeisen plus Aufwand Empfängerbank	Verrechnung nach A	ufwand (Raiffeisen: CHF 150.–,	/Std.; Empfängerbank: gen	näss deren Tarif)

¹ Siehe Spesenoptionen bei Ausland- und Fremdwährungszahlungen (exkl. SEPA) sowie unter www.raiffeisen.ch/auslandzahlung.

Bei SEPA-Überweisungen liegt die Beweispflicht beim Auftraggeber. Trifft die Empfängerbank kein Verschulden, kann sie ihren Aufwand der nachforschenden Bank vollumfänglich in Rechnung stellen.

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

Spesenoptionen bei Ausland-Zahlungen (exkl. SEPA) Inland-Zahlungen Fremdwährungen

Zahlungsausgang

Kosten zulasten Auftraggeber (OUR)	Der Auftraggeber bezahlt den Raiffeisen Preis gemäss Preisliste. Damit sind die Fremdkosten abgedeckt und der Begünstigte erhält den vollen Überweisungsbetrag. Die Bank des Begünstigten hat jedoch die Möglichkeit, dem Begünstigten Gebühren für eingehende Zahlungen zu belasten.
Kostenaufteilung (SHA)	Der Auftraggeber bezahlt den Raiffeisen Preis gemäss Preisliste. Der Begünstigte übernimmt die Fremdkosten (welche vom Überweisungsbetrag abgezogen werden).
Kosten zulasten Begünstigten (BEN)	Der Begünstigte bezahlt den Raiffeisen Preis von CHF 15.– und die Fremdkosten, die vom Überweisungsbetrag abgezogen werden. Diese Kostenart sollte nur nach vorgängiger Vereinbarung mit dem Begünstigten gewählt werden.

Zahlungen mit Papieraufträgen

Kosten zulasten Auftraggeber (OUR)	Keine Abzüge, da der Auftraggeber sämtliche Kosten bezahlt.
Kostenaufteilung (SHA)	Der Begünstigte bezahlt die Fremdkosten, die vom Überweisungsbetrag abgezogen werden.
Kosten zulasten Begünstigten (BEN)	Der Begünstigte bezahlt die Fremdkosten, die vom Überweisungsbetrag abgezogen werden.

Weitere Informationen finden Sie unter www.raiffeisen.ch/auslandzahlung.

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

	Mitglieder Privatkonto	Privatkonto CHF	YoungMember Privatkonto/Student	
Mobiles Bezahlen				
TWINT – Bezahl-App für Smartphone ¹				
Nutzungsgebühr TWINT	kostenlos			
Geld senden, anfordern und empfangen	kostenlos			
Bargeldlos bezahlen in der Schweiz in Geschäften, an Automaten und in Online-Shops von Schweizer Anbietern ²	kostenlos			
Sperrgebühr	kostenlos			

Voraussetzungen für die Registrierung von TWINT: Besitz eines Smartphones (iPhone oder Android-Gerät), einer Schweizer Mobilenummer und einer Debitkarte, lautend auf Ihr persönliches oder ein bevollmächtigtes Transaktionskonto.

Check1

Checkeinreichung (pro Check) mit Kontogutschrift Reisecheck (Schweiz und Ausland) in den Währungen CHF, EUR, GBP, USD	CHF 25
Korrespondenzcheck/Bankcheck (E.v.) in CHF/EUR auf Schweizer Bank gezogen	CHF 200
Nach-Eingang Gutschriften in den Währungen CHF, EUR, GBP, USD, Fremdspesen werden weiterverrechnet	CHF 200
Checksperrung	
Pro Korrespondenz- und Bankcheck	CHF 100

Das Checkgeschäft ist von zunehmenden Einschränkungen betroffen. Die Einlösung eines Checks kann nicht mehr in jedem Fall gewährleistet werden. Die Checkausstellung wird nicht mehr angeboten.

Dienstleistungen Dritter, welche dem Nutzer in der TWINT App zur Verfügung gestellt werden, können für den Nutzer gebührenpflichtig sein (z.B. Bargeldbezug, Funktion «Später bezahlen»). Allfällige Gebühren werden dem Nutzer vor Bezahlung angezeigt oder ihm vom Drittanbieter mitgeteilt.

Wohnen und Hypotheken

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

Finanzierungen

Kreditprüfung (Erstprüfung, Rückerstattung sofern Kreditaussetzung durch Raiffeisen erfolgt, zzgl. MwSt)	CHF 400
Kreditführung/Kreditbereitstellung, pro Jahr	kostenlos
Kreditvertragsänderung	CHF 150
Kreditauflösung / Umschuldung Hypothek (zzgl. MwSt)	CHF 250.– (vorbehältlich Verrechnung Mehraufwand bei Spezialposition gemäss sep. Merkblatt)
Gebühr Kleinsthypotheken (Basiskredit < CHF 50'000.–)	CHF 250
Produktvereinbarung Baukonto	CHF 500.– pro CHF 100'000.– Sollumsatz auf dem Baukonto
Baukredit/Kommission auf dem höchstbenutzten Kredit, pro Quartal	0,25% des Höchstsaldos
Verzugszins	
Verzugszins für Hypotheken/Darlehen	10,00%
Überzugszinssatz für Baukredite (inklusive Zinszuschlag)	10,00%
Mahngebühren, pro Mahnung	CHF 50

Vorfälligkeitsentschädigung

Bei ganz oder teilweiser vorzeitiger Rückzahlung einer Produktnutzung (vorzeitige Auflösung einer Produktnutzung mit fester Laufzeit oder Nichteinhalten der Kündigungsfrist bei einer Produktnutzung ohne feste Laufzeit) schuldet der Schuldner der Bank eine Vorfälligkeitsentschädigung.

Die Vorfälligkeitsentschädigung ist auch geschuldet, wenn der Schuldner sein «Wandlungsrecht» (gemäss Produktvereinbarung SARON Flex-Hypothek/SARON Flex-Kredit/Geldmarktkredit) ausübt und er seinen Kredit vor Erfüllung der Restlaufzeit der ursprünglichen Produktnutzung zurückbezahlt. Die Höhe der Vorfälligkeitsentschädigung entspricht den Zinsen auf dem vorzeitig zurück bezahlten Betrag, die für die Restlaufzeit gemäss vereinbartem Zinssatz aufgelaufen wären, abzüglich der Zinsen auf dem vorzeitig zurückbezahlten Betrag, die für die Restlaufzeit gemäss dem im Zeitpunkt der vorzeitigen Rückzahlung der Produktnutzung am Geld- und Kapitalmarkt erzielbaren Zinssatz für eine Anlage mit der entsprechenden Restlaufzeit auflaufen würden. Führt die vorstehende Berechnung zu einem negativen Betrag, beträgt die Vorfälligkeitsentschädigung null. Bei Produktnutzungen mit fester Laufzeit und einem geldmarktbasierten Zinssatz (SARON Flex Hypothek, SARON Flex-Kredit, Geldmarktkredit) entspricht die Vorfälligkeitsentschädigung dem vereinbarten Zuschlag zum Basiszinssatz, multipliziert mit dem vorzeitig zurückbezahlten Betrag, für die Restlaufzeit des vorzeitig zurückbezahlten Betrags.

¹ Kosten für Kontokorrentkredite, finden Sie in «Dienstleistungspreise Firmenkunden».

Weitere Produkte und Dienstleistungen

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

Weitere Produkte und Dienstleistungen

Spezialabsicherung zum Vorsorgekonto 3a, jährliche Risikoprämie (in % der versicherten Leistungssumme)	3,25%
Führung Mietkautionssparkonto (einmalig bei Eröffnung)	CHF 50
Metallkonto, jährliche Kontoführung	0,25% des Gegenwerts, mind. CHF 25.–
Edelmetall, gewichtsabhängiger Barrenzuschlag für physische Ein- und Auslieferung ¹	auf Anfrage
Bareinzahlung von Noten (CHF und EUR) am Einzahlungsgerät	kostenlos
Bareinzahlung von Münzen (CHF) am Einzahlungsgerät (Eiken, Frick) ²	3,00% des Gegenwerts, mind. CHF 3.–
Entgegennahme von losen Münzen (Gansingen) ²	5,00% des Gegenwerts, mind. CHF 5
Direct Cash Münz- und Notenverarbeitungsservice	1,15% des Gegenwerts
Heimlieferservice von Schweizer Franken	CHF 5
Heimlieferservice von Fremdwährungen	kostenlos
Heimlieferservice von Edelmetall, pro Position (je nach Metall zzgl. MwSt)	CHF 5
Barbezüge am Schalter einer fremden Raiffeisenbank pro Bezug	CHF 15
Gebühr für Nicht-Einhaltung der Kündigungsfrist auf dem die freie Rückzugslimite überschreitenden Betrag, sofern die Bank den vorzeitigen Rückzug zulässt.	2,00%
Telefonische Kontoabfragen / Kontoüberträge innerhalb der Geschäftsbeziehung	CHF 5
Meldung Informationsstelle für Konsumkredit (IKO) ³	CHF 60
Diverse Arbeiten pro Stunde (nach Aufwand) ⁴	CHF 150

Auslieferungen sind am Sitz der kontoführenden Bank in angemessener Frist im Voraus zu avisieren. Die Auslieferung erfolgt unabhängig vom ursprünglich eingelieferten Metall in marktkonformer Grösse und Qualität.

Gebühren für Kontokorrentkonten, insbesondere in Fremdwährungen, finden Sie auf dem Blatt «Dienstleistungspreise Firmenkunden». Die Konditionen im Zusammenhang mit der Vorsorge sind der separaten «Vorsorge – Konditionenübersicht» zu entnehmen (abrufbar unter www.raiffeisen.ch/stiftungen oder auf Nachfrage bei der Bank).

² Für YoungMember Konten, Jugendsparkonten und Geschenksparkonten kostenlos.

³ Kontoüberzugsmeldungen an IKO gemäss Konsumkreditgesetz (KKG): Meldepflichtig sind Kontoüberzüge, die an drei aufeinanderfolgenden Monatsenden den Betrag von CHF 3'000.– übersteigen.

Je nach Art des Aufwands zzgl. MwSt.

Weitere Produkte und Dienstleistungen

Gültig ab 1. Januar 2026 (Änderungen vorbehalten)

Kundenbeziehungen

CHF 350 CHF 240
CHF 240
CHF 50
CHF 60
CHF 100
CHF 350
CHF 150
CHF 200

Diese Gebühr ist abhängig vom Reporting-Aufwand des Kunden-Wohndomizils und fällt zusätzlich zu den ordentlichen Depot- und/oder Kontogebühren an.

Tresorfächer

Jahresgebühr zzgl. MwSt

Tresorfach I	CHF 80
Tresorfach II	CHF 90
Tresorfach III	CHF 130
Tresorfach IV	CHF 160
Tresorfach V	CHF 170
Tresorfach VI	CHF 220
Tresorfach VII	CHF 270
Tresorfach VIII	CHF 370

Für Kunden mit Domizil Schweiz und Fürstentum Liechtenstein unterliegen bestimmte Dienstleistungen der Mehrwertsteuer. Einzelne Dienstleistungen (bspw. die Vermietung von Tresorfächern) sind ungeachtet des Domizils des Kunden mehrwertsteuerpflichtig. Dienstleistungen, bei denen eine Mehrwertsteuer anfällt, sind durch einen entsprechenden Hinweis gekennzeichnet.

Raiffeisen behält sich das Recht vor, Dienstleistungen, Produkte und Preise jederzeit ohne Vorankündigung zu ändern. Unsere aktuellen Dienstleistungspreise und Zinssätze finden Sie auf unserer Webseite unter lokalbank.ch/preise

Gebühren sparen: Mitglied werden und Bankgeschäfte einfach & sicher erledigen

Mit diesen Tipps sparen Sie als Privatkunde Gebühren in den Bereichen Konten, Zahlungsmittel und Zahlungsverkehr.

Konten

- Werden Sie Mitglied Ihrer Raiffeisenbank. Sie profitieren von bankspesenfreier Kontoführung für das Mitglieder Privatkonto. Weitere attraktive Mitglieder-Vergünstigungen bietet das MemberPlus-Angebot, unter anderem mit kostenlosem Museumspass sowie Angeboten für Kultur, Sport und Tourismus. Die aktuellen Angebote finden Sie auf raiffeisen.ch/memberplus.
- Nutzen Sie Konten ihrem Verwendungszweck entsprechend. Wählen Sie für Zahlungen sowie als Verbindungskonto für Ihre Wertschriftengeschäfte und Finanzierungen unsere Transaktionskonten. Im Gegenzug sind Sparkonten zur Vermögensbildung geeignet. Planen Sie Bezüge ab Sparkonten frühzeitig und kündigen Sie Beträge, welche die freie Rückzugslimite übersteigen. Bei Nicht-Einhaltung der Kündigungsfrist wird eine Gebühr fällig.
- Erkundigen Sie sich als junge Berufstätige oder Studierende nach unserem vorteilhaften YoungMemberPlus- Sortiment und entdecken Sie zahlreiche inkludierte Dienstleistungen. Wir unterstützen Sie auf Ihrem Berufsweg mit weiteren Zusatzleistungen, unter anderem dem Halbtax-Abo der SBB zum halben Preis.
- Als E-Banking Kunde erhalten Sie den Kontoauszug und andere Bankdokumente als E-Dokument. Damit sparen Sie Beleg- und Versandgebühren und leisten gleichzeitig einen Beitrag für die Umwelt.

Zahlungsverkehr

- Zahlen Sie Ihre Rechnungen mit E-Banking. Zahlungen in der Schweiz sind so gratis und Sie haben jederzeit den Überblick über Ihre aktuellen Vermögenswerte.
- Vermeiden Sie teure mündliche oder briefliche Zahlungsaufträge. Nutzen Sie den strukturierten Vergütungsauftrag, wenn Sie die Möglichkeit von E-Banking nicht nutzen können. Vergütungsaufträge können Sie jederzeit bei Ihrer Bank bestellen. 12 Aufträge pro Jahr und Konto sind für Mitglieder gratis.
- Zahlungen in Euro können in die meisten europäischen Länder als kostengünstige SEPA Zahlung aufgegeben werden.
- Empfangen und bezahlen Sie Ihre Rechnungen elektronisch.
 Nutzen Sie dazu die Funktion «eBill» im E-Banking.
- Erteilen Sie für wiederkehrende Zahlungsaufträge einen Dauerauftrag (in CHF/EUR) oder LSV-Auftrag (Lastschriftverfahren). Falls Sie eBill nutzen, richten Sie für wiederkehrende Rechnungen eine Dauerfreigabe ein. Zahlungen werden gemäss Ihrer einmaligen Auftragserteilung automatisch und kostenfrei ausgeführt, ohne dass Sie an Zahlungstermine denken müssen.

Zahlungsmittel

- Werden Sie Mitglied. So sind die Debit- und Kreditkarte im ersten Jahr f
 ür Sie kostenlos.
- Nutzen Sie für Ihre Geldbezüge einen Raiffeisen Bancomaten. Damit sind Geldbezüge immer gratis. Raiffeisen verfügt über das dichteste Bancomaten Netz in der Schweiz. Und sollten Sie dennoch einmal einen Fremdbancomaten benutzen – 12 Bezüge pro Jahr und Konto sind für Mitglieder gratis.
- Nutzen Sie bei einer bereits bestehenden Standard-Kreditkarte den preislichen Vorteil einer Zusatzkarte für Ihren Partner oder für eine Drittperson.
- Aktivieren Sie im kostenlosen «one Digital Service» die elektronische Rechnung Ihrer Kreditkarte. Somit deaktivieren Sie automatisch die kostenpflichtige physische Abrechnung. Die kostenlose elektronische Abrechnung wird Ihnen monatlich in «one» und im Raiffeisen E-Banking bereitgestellt.
- Schöpfen Sie das Potenzial des sicheren und bequemen bargeldlosen Bezahlens aus. Je nach Bedarf und Präferenz können Sie diese Möglichkeit mit unseren Debit- und Kreditkarten, mit Ihrem Smartphone via TWINT oder weiteren digitalen Lösungen (z.B. Apple Pay und Samsung Pay) nutzen.
- Verwalten Sie Ihre Zahlungsmittel selbständig im Card Self Service des E-Banking, um von besseren Konditionen zu profitieren.

Weitere Informationen

Ihr Berater oder Ihre Beraterin ist gerne für Sie da und beantwortet Ihre Fragen. Nehmen Sie mit uns Kontakt auf.

lokalbank.ch